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کاروان تیم فوتبال استقلال صبح دیروز برای برپایی اردوی آماده‌سازی 

راهی کشور ترکیه شد. مقصد استقلالی‌ها شهر ازمیت است، جایی 

که این تیم قرار است به مدت 15 روز تمرینات بدنی و فنی خود را زیر 

نظر ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی خود برگزار کند. 

 تمرینات آغاز شد، نقل‌وانتقالات ادامه دارد
هرچند استقلال تمرینات خود را در ترکیه آغاز کرده اما هنوز فعالیت 

در بازار نقل‌وانتقالات ادامه دارد. مدیران این تیم به‌صورت موازی در 

حال پیگیری وضعیت چند بازیکن خارجی و داخلی هستند و تا پایان 

اردوی ترکیه، احتمال دارد چند بازیکن جدید به این تیم در این اردوی 

برون‌مرزی اضافه شوند. درهرصورت استقلال با شروع تمرینات در 

ترکیه وارد مرحله تازه‌ای از آماده‌سازی شده، اما در کنار تمرینات، 

فعالیت‌های نقل‌وانتقالاتی هم با جدیت ادامه دارد. از تالش برای 

جذب بازیکنانی مثل وینسنت ابوبکر گرفته تا توقف مذاکره با بعضی 

گزینه‌ها و همچنین مشخص نبودن وضعیت بازیکنانی مثل محمدی 

و حسینی. همه این‌ها نشان می‌دهد باشگاه روزهای شلوغی را پشت 

سر می‌گذارد. ساپینتو می‌خواهد بادقت بیشتری لیست نهایی تیمش 

را ببندد و به همین دلیل، هنوز درباره بعضی بازیکنان تصمیم نهایی را 

نگرفته است. بااین‌حال، با توجه به زمان باقی‌مانده تا شروع لیگ و 

دیدار سوپرجام، پیش‌بینی می‌شود تا پایان این اردو، بیشتر نفرات اصلی 

استقلال برای لیست فصل بعد این تیم مشخص شوند. 

 ابوبکر کنسل شد؟ 
مهم‌ترین خبر این روزهای استقلال به مذاکرات با وینسنت ابوبکر، 

کاپیتان باتجربه تیم ملی کامرون مربوط می‌شود. این مهاجم ۳۳ساله 

که سابقه بازی در تیم‌هایی مثل پورتو، بشیکتاش و النصر را در کارنامه 

دارد، اکنون بازیکن آزاد است و گفته می‌شود با استقلال به توافقاتی 

رسیده است. ابوبکر 104 بازی ملی برای کامرون انجام داده و 44 گل 

ملی نیز به ثمر رسانده است. او فصل گذشته در باشگاه هاتای اسپور 

ترکیه 28 بازی کرد، 8 گل زد و 2 پاس گل داد. این بازیکن قدبلند که 

در پست مهاجم نوک بازی می‌کند، از نظر تجربه و قدرت فیزیکی 

می‌تواند کمک زیادی به استقلال کند. حدود یک ماه پیش، برخی 

رسانه‌های ایرانی و خارجی از مذاکره پرسپولیس با این مهاجم خبر 

داده بودند؛ اما حالا استقلالی‌ها مذاکرات جدی‌تری با او داشته‌اند. 

در کارنامه حرفه‌ای این مهاجم، قهرمانی در جام ملت‌های آفریقا با 

تیم ملی کامرون، آقای گلی این رقابت‌ها در سال 2021 با 8 گل و 

حضور در سه دوره جام جهانی دیده می‌شود. در سطح باشگاهی نیز 

ابوبکر با پورتو دو بار قهرمان لیگ پرتغال شده و با بشیکتاش ترکیه نیز 

افتخارات زیادی به دست آورده است. دراین‌خصوص شنیده می‌شود 

حتی توافقات مالی هم با این بازیکن انجام شده، اما او به‌تازگی 

اعالم کرده خانواده‌اش با حضورش در ایران مخالفت کرده‌اند. این در 

حالی است که هنوز پاسخ نهایی ابوبکر مشخص نیست و مذاکرات 

دراین‌خصوص همچنان ادامه دارد. 

کرات با مهاجم ولزی  توقف در مذا
درحالی‌که پیش‌ازاین نام کیفر مور، مهاجم تیم ملی ولز در فهرست 

خرید استقلال قرار گرفته بود، اما به نظر می‌رسد مذاکرات با این 

 به حالت تعلیق درآمده و تحول خاصی در این زمینه 
ً
بازیکن فعال

به‌تازگی رخ نداده است. همچنین برخی رسانه‌ها از احتمال حضور 

ایگور سرگیف، مهاجم اهل ازبکستان در استقلال خبر داده بودند که 

این موضوع هم بر اساس پیگیری‌ها صحت ندارد. همین‌طور شایعاتی 

درباره حضور رضا اسدی، بازیکن سپاهان، مطرح شد که آن هم از 

 نیز خبر داده بودیم که در صورت نهایی 
ً
اساس نادرست بود. قبال

نشدن حضور علی کریمی، نام اودیل خامروبکوف، هافبک ازبک تیم 

نوبهار، به میان آمده اما ساپینتو با این انتقال موافقت نکرده و آن را 

نپذیرفته است. سرمربی استقلال اعالم کرده از لحاظ فنی اعتقادی به 

این بازیکن ندارد! در مجموع، در چند روز گذشته استقلال بیشتر روی 

 تحول خاصی در بین گزینه‌های 
ً
بازیکنان خارجی تمرکز کرده و فعال

داخلی صورت نگرفته است. 

 حسینی می‌ماند؟ 
در خط دروازه نیز استقلال شرایط خاصی دارد. درحالی‌که باشگاه هنوز 

برای ادامه همکاری با سیدحسین حسینی به توافق نرسیده، حبیب 

فرعباسی، دروازه‌بان جدید این تیم هم به دلیل مشکلات خروج از 

کشور نتوانسته به اردوی ترکیه ملحق شود و در تهران مانده است. گفته 

می‌شود قرار است او امروز به جمع بازیکنان در ترکیه اضافه شود. در 

مورد حسینی نیز وضعیت نامشخصی وجود دارد. هنوز تکلیف ماندن 

یا رفتن او معلوم نیست و این مسئله باعث شده کادر فنی استقلال در 

 تنها یک دروازه‌بان، یعنی امیرحسین نیکپور را در دسترس 
ً
ترکیه فعال

داشته باشد. این شرایط در شروع اردو چالش بزرگی برای ساپینتو به 

وجود آورده است. در همین حال، خبر رسیده ساپینتو همچنان به دنبال 

جذب یک دروازه‌بان خارجی است. در رسانه‌ها نام دو گلر پرتغالی یعنی 

آنتونیو آدان و ژوائو ویرجینیا مطرح شد اما طبق اطلاعاتی که در اختیار 

»فرهیختگان« قرار گرفته، آدان از ابتدا هم در لیست استقلال نبوده و تمرکز 

روی ویرجینیاست. مذاکرات با او بر اساس شنیده‌ها به‌خوبی پیش رفته 

و حتی احتمال حضورش در اردوی ترکیه نیز وجود دارد. بااین‌حال، تا 

زمانی که وضعیت حسینی نهایی نشود، احتمال اعالم رسمی این 

انتقال نیز پایین است. ساپینتو به دنبال ایجاد یک رقابت جدی بین 

گلرهاست و ترکیب موردنظر او شامل یک گلر خارجی، فرعباسی و 

حسینی است. هرچند بر اساس شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان« 

اگر حسینی بماند، احتمال جذب گلر خارجی کمتر خواهد شد، اما 

اگر کاپیتان آبی‌ها جدا شود، جذب یک گلر خارجی برای ساپینتو در 

اولویت قرار خواهد گرفت. 

کراتش از این باشگاه زمان خواست وینسنت ابوبکر، مهاجم کامرونی مدنظر استقلال در مذا

صبر کنید 
 حسینی برود، ویرجینیا می‌آید           از لینک‌شدن گزینه‌های فیک به استقلال تا منتفی‌شدن خامروبکوف

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

در فاصله کمتر از دو هفته تا دیدار با پرسپولیس

 دستیار خسرو 
سرمربی امید‌های استقلال شد

با بازگشت خسرو حیدری به کادر فنی تیم بزرگسالان استقلال، 

حالا وضعیت هدایت تیم امید این باشگاه نیز وارد فاز تازه‌ای 

شده است. اگرچه ابتدا گمانه‌هایی درباره انتخاب یکی از 

پیشکسوتان باشگاه مانند امیرحسین صادقی، علیرضا نیکبخت 

یا امین منوچهری برای سرمربیگری امید‌ها شنیده می‌شد، اما 

در نهایت سازوکار تیم امید به شکل دیگری چیده شده است. 

طبق شنیده‌ها، خسرو حیدری که فصل گذشته هدایت تیم 

امید استقلال را بر عهده داشت، اعالم کرده همچنان تمرینات 

و مسابقات این تیم را زیر نظر دارد و به عنوان حلقه اتصال میان 

تیم امید و تیم بزرگسالان فعالیت می‌کند. به این ترتیب، او 

تالش خواهد کرد تا هماهنگی میان برنامه‌های فنی و تاکتیکی 

دو رده را با نظر مستقیم ریکاردو ساپینتو حفظ کند. با این حال 

طبق قوانین، هر تیم نیاز به معرفی رسمی یک سرمربی دارد و 

گفته می‌شود نام ادموند یونان‌پور به عنوان سرمربی جدید تیم 

امید استقلال به تازگی به ثبت رسیده است. در کنار او، رضا 

نورمحمد نیز که فصل گذشته در کادر فنی امید‌ها بود، همچنان 

 در امور تمرینی نقش پررنگی 
ً
در این رده باقی مانده و احتمالا

خواهد داشت. جالب اینکه در این زمینه نورمحمد تلاش‌هایی 

را به خرج داده بود تا او به عنوان سرمربی امید‌های استقلال 

معرفی شود.  نکته مهم اینکه رقابت‌های رده‌های سنی فوتبال 

تهران حدود دو هفته آینده آغاز خواهد شد و تیم امید استقلال 

در نخستین هفته باید به مصاف پرسپولیس برود. 

 مدافع مدنظر استقلال 
در دو فصل اخیر چه عملکردی داشته است

کارنامۀ خراب غلامی
عارف غلامی ۲ سال و چند روز قبل از استقلال جدا شد و حالا 
پس از حضور در دو باشگاه ولز موستار بوسنی و تراکتور ایران 
دوباره به آبی‌ها لینک شده و گفته می‌شود قرار است دوباره 
پیراهن این تیم را به تن کند. حالا او طی این ۷۴۲ روز باید 
چه عملکردی از خود نشان می‌داد که باز هم گزینه تقویت 
خط‌دفاعی استقلال شود؟ ۱۲ بازی و دقیق‌تر ۸۹۰ دقیقه و ۲ 
کارت زرد تنها حاصل عملکرد او در زمین مسابقه طی این مدت 
است و بیشتر این دو سال را روی نیمکت یا سکوها سپری کرده 
است. شاید برای همین است که هواداران استقلال از این بازگشت 
چندان استقبال نمی‌کنند و دوست دارند باشگاه انتخاب‌های 
باکیفیت‌تری از بازیکنانی داشته باشد که در سال‌های اخیر 

بازده فنی خاصی برای تیم‌های خود نداشته‌اند.

درخواست عجیب از هاشمیان: 

برای جذب بازیکن یک ماه دیگر صبر کن! 
وحید هاشمیان و کادرش در پرسپولیس این موضوع را در نظر 
دارند که اگر بازیکنان خارجی که برای دفاع راست و دفاع 
میانی و حتی خط حمله مدنظرشان قرار دارد تمایلی برای 
حضور در فوتبال ایران نداشته باشند به سراغ گزینه‌های داخلی 
بروند، از این رو نیم‌نگاهی هم به بازیکنان شاغل در لیگ برتر 
دارند. اما از آنجا که سهمیه لیگ برتری پرسپولیس فقط یک 
جای خالی دارد و 5 سهمیه از 7 سهمیه برای پست وینگر در 
نظر گرفته شده است از هاشمیان خواسته شده اگر بازیکن 
خارجی پیدا نکرد تا پایان مهلت نقل و انتقالات صبر کند 
تا بتوانند بازیکن آزاد جذب کنند. در واقع ترفند سرخپوشان 
این است که اگر بازیکنی داخلی پسند کردند به وی بگویند 
که قراردادش را با باشگاهش فسخ کرده و وقتی بازیکن آزاد 
شد، سرخپوش شود. یکی از دلایلی که سازمان لیگ سهمیه 
7 بازیکن لیگ برتری را برای باشگاه‌ها افزایش نداد همین 
مسئله بود؛ چرا‌که به باشگاه اعلام شده می‌توانند برای جذب 
بازیکن لیگ برتری از سه سهمیه آزاد خود استفاده کنند با 
این تفاوت که باید آن‌ها را بعد از پایان فصل نقل و انتقالات 
جذب کنند. البته این قانون شامل حال بازیکنانی می‌شود که 
تا قبل از اتمام مهلت نقل و انتقالات داخلی قرارداد خود را با 

باشگاه‌شان فسخ کرده باشند. 

فوتبال ایران

محمدی هنوز لنگ می‌زند! 

یکی از ابهام‌های بزرگ در بین هواداران استقلال، 

وضعیت مهرداد محمدی است. بازیکنی که فصل 

از  مصدومیت  دلیل  به  را  بازی‌ها  بیشتر  گذشته 

دست داد و حالا هنوز وضعیت او برای فصل جدید 

مشخص نیست. شنیده‌ها حاکی است محمدی 

علاقه دارد در استقلال بماند و حتی برای تمدید 

قرارداد نیز اعالم آمادگی کرده، اما ساپینتو برای 

دادن مجوز تمدید، خواستار انجام تست کامل 

بدنی و ارزیابی فنی در تمرینات شده است. در 

همین حال، گفته می‌شود محمدی تمایلی به حضور 

تستی در تمرینات ندارد و همین موضوع باعث 

 با ادامه همکاری با این 
ً
شده ساپینتو فعلا

وینگر سرعتی مخالفت کند. این در 

حکایت  شنیده‌ها  که  است  حالی 

دارد محمدی بعد از آن مصدومیت 

هنوز به طور کامل ریکاوری نشده 

و حتی در راه‌رفتن هم مشکل دارد 

و به‌اصطالح هنوز لنگ می‌زند! با 

این وضعیت بعید است این بازیکن 

بتواند در فصل جدید برای استقلال 

مؤثر باشد.

تیم مس رفسنجان فصل قبل با قرار گرفتن در جایگاه چهاردهم جدول رده‌بندی 

از سقوط گریخت و می‌تواند در لیگ بیست و پنجم نیز با تیم‌های لیگ برتر 

رقابت کند. با این حال در حالی که چیزی به شروع مسابقات نمانده و دیگر 

تیم‌های حاضر در لیگ برتر که ادعایی دارند برنامه‌های تمرینی خود را آغاز 

کرده و نفرات مورد نظر را جذب کردند، تیم مس رفسنجان از سایرین عقب 

مانده و هنوز درگیر انتخاب مربی است. مسی‌ها که توقع می‌رفت بعد از یک 

فصل پرحاشیه و پرفراز و نشیب لیگ بیست و پنجم را با دوراندیشی بیشتری 

شروع کنند از همین ابتدا با حواشی متعدد سر خود را گرم کردند. به طوری 

که زمان را از دست داده و در شرایط فعلی بی‌برنامه‌ترین تیم لیگ ایران به 

حساب می‌آیند شرایط نیمکت این تیم چنان پیچیده شده که هر روز نام یک 

مربی به عنوان گزینه هدایت تیم مس مطرح می‌شود و شایعات حوالی این 

باشگاه بیشترین صدمه را به آن‌ها می‌زند. 

 همه گزینه‌اند
اگر نگاهی به اخبار پیرامون باشگاه مس رفسنجان بیندازید هر روز نام یک 

مربی به عنوان گزینه هدایت این تیم مطرح می‌شود اما هیچ یک از این‌ها 

تاکنون موفق نشدند هدایت مس را برعهده بگیرد. در واقع هر مربی که فقط 

سابقه مدتی حضور در لیگ برتر را داشته باشد خود را به هر طریق ممکن 

به باشگاه مس نزدیک می‌کند تا بلکه قرعه به نامش افتاده نیمکت این تیم را 

تصاحب کند. شرایط مالی مطلوب در این باشگاه آن‌قدر وسوسه‌کننده است 

که مربیان فوتبال ما برای تصاحب نیمکت این تیم رقابت تنگاتنگی با هم 

داشته باشند. از سیروس پورموسوی که فصل گذشته این تیم را در لیگ برتر 

حفظ کرد گرفته تا گزینه‌هایی همچون علیرضا منصوریان، رسول خطیبی، 

 
ً
حمید مطهری، سهراب بختیاری‌زاده، محمد ربیعی، حسین عبدی و اخیرا

نیز صحبت از حضور میودراگ بوژوویچ مطرح شد. این گزینه‌ها البته نه به 

عنوان گزینه طرف مذاکره بلکه به عنوان گزینه‌های روی میز برای مذاکرات 

احتمالی مطرح شده‌اند و لابی قدرت در جای دیگر در حال شکل‌گیری 

است. در واقع افرادی از طریق واسطه‌های سیاسی در حال لابی هستند تا به 

شکلی گزینه‌های مورد نظر خود را به قدرت رسانده به عنوان سرمربی فصل 

بعد روی نیمکت مس بنشانند. تیمی که فصل گذشته در حال سقوط بود را نه 

حضورش در لیگ برتر و نه به خاطر اینکه تیمی از خطه کرمان است، بلکه 

به خاطر شرایط مالی خوبی که از وابستگی آن‌ها به صنایع پردرآمد مس به 

وجود می‌آید چنین پرطرفدار کرده است. 

 لابی قدرت 
محمد ربیعی که دو فصل خوب را در سال‌های ابتدایی حضور این تیم در 

لیگ برتر کنار مس سپری کرد هر چند در این باشگاه موافقانی دارد اما به 

دلیل مسائلی که در زمان مربیگری او از سوی مدیران وقت باشگاه شکل 

گرفت مخالفانی هم دارد. هرچند برخی ادعا می‌کنند ربیعی از این بابت 

تبرئه شده و دخل و تصرفی در آن اتفاقات نداشت اما بهانه‌هایی برای کنار 

گذاشتنش از لیست گزینه‌های مورد نظر وجود دارد. از طرفی منصوریان 

 
ً
و عبدی از طریق دو کانال مختلف به نیمکت مس لینک شده‌اند و ظاهرا

رقابت تنگاتنگی بین این دو برای تصاحب نیمکت این تیم وجود دارد. 

در حالی که به نظر می‌رسد آن‌ها شانس چندانی ندارند اما باید بدانیم که 

لابی‌های پشت پرده برای مربیگری این دو روی نیمکت تیم مس از طریق 

افراد قدرتمندی در حال شکل‌گیری است. به طوری که با وجود گذشت 

بیش از چند هفته از این مذاکرات همچنان رقابت تنگاتنگ ادامه دارد. 

در میان گزینه‌های موجود شاید بوژوویچ کمترین شانس را داشته باشد 

چراکه مذاکره مستقیمی با او صورت نگرفته و فقط به عنوان یکی از گزینه‌ها 

مطرح شده است. در این بین مذاکراتی در پشت پرده با خطیبی و سهراب 

بختیاری‌زاده هم انجام شده اما این گزینه‌ها نفراتی نبودند که اتفاق نظری در 

هیئت مدیره باشگاه و حتی شرکت صنایع مس برای مذاکره با آن‌ها صورت 

گرفته باشد. از طرفی قدرت تصمیم گیرندگان مرتبط با صنایع مس در تهران 

بیش از آن چیزی است که در رفسنجان اتفاق می‌افتد. از این رو نمی‌توانیم 

این دو را گزینه جدی بدانیم، مگر اینکه در فرصت باقیمانده لابی قدرتمند 

انجام داده و با مدیران رده بالای صنایع مس در تهران به هدف خود برسند. 

در میان تمام گزینه‌های حاضر اینطور به نظر می‌رسد که رقابت اصلی بین 

علیرضا منصوریان و سیروس پورموسوی است. پورموسوی که به خاطر 

هدایت مس و ادامه حضور در این باشگاه پیشنهادات متعددی را از دست 

داد معتقد است می‌تواند به کارش در این باشگاه ادامه دهد و با توجه به 

متمم قرارداد و حامیانی که در این باشگاه دارد در نهایت اوست که به عنوان 

سرمربی معرفی می‌شود. با این حال منصوریان لابی قدرتمندی را در پیش 

گرفته و چه بسا اگر تلاش‌های این مربی و یاران وفادارش نبود پورموسوی به 

سرعت به نیمکت مس برمی‌گشت. حالا اما باید برای پس گرفتن جایگاه 

خود رقیب سرسختی چون منصوریان را کنار بزند. 

هرچند با توجه به اتفاقات پشت پرده‌ای که در تصمیمات تیم‌های فوتبالی 

اتخاذ می‌شود نمی‌توان با قاطعیت در مورد نیمکت مس صحبت کرد اما به 

نظر می‌رسد رقابت اصلی بین این دو مربی شکل گرفته و باید منتظر انتخاب 

یکی از آن‌ها به عنوان سرمربی فصل آینده مس رفسنجان باشیم. مگر اینکه 

نفوذی تازه در این باشگاه شکل گرفته و تصمیمات قبلی را تحت‌الشعاع قرار 

دهد. همه می‌دانند که تصمیمات در این باشگاه نه توسط مدیرعامل و نه در 

رفسنجان بلکه در تهران و توسط صاحبان قدرت در صنایع مس اتخاذ می‌شود. 

 پرسپولیسی سابق دستی بر آتش دارد
نداشتن مربی تنها مشکل تیم مس رفسنجان نیست بلکه جدایی بازیکنان 

یکی پس از دیگری و انفعال در یارگیری برای فصل پیش رو از بزرگ‌ترین 

مشکلات تیم مس به شمار می‌رود. با این حال اینطور شنیدیم که مسی‌ها 

چندان هم بیکار نبوده و با وجود اینکه هنوز سرمربی خود را نمی‌شناسند 

اما مذاکراتی پنهانی برای جذب چند بازیکن انجام دادند. یکی از افرادی 

 مسئولیت یارگیری برای مسی‌ها را بر عهده داشت حمید استیلی 
ً
که ظاهرا

 از سمت خود استعفا داد از 
ً
است. او که به عنوان مشاور ارشد درویش اخیرا

مدت‌ها قبل با باشگاه مس نیز همکاری می‌کرد. به همین دلیل بعد از استعفا 

از جمع پرسپولیسی‌ها شایعه مدیرعاملی او در رفسنجان مطرح شد. البته 

استیلی این خبر را تکذیب کرد و ادعا دارد که نمی‌خواهد در باشگاه مس 

کار مدیریتی انجام دهد اما شنیده‌ها از این باشگاه حکایت از فعالیت‌های 

پشت پرده استیلی برای مسی‌ها دارد. حتی برخی شنیده‌ها حاکی از آن است 

که وی یکی از طرف‌های مذاکره‌کننده برای یکی از نامدارترین گزینه‌های 

مربیگری در این باشگاه است. در واقع شرایط مالی در باشگاه مس به حدی 

 هر فرد شاغل در فوتبال تمایل دارد با این باشگاه 
ً
وسوسه‌کننده است که تقریبا

همکاری کند. از این رو بعید نیست که حمید استیلی به عنوان یکی از افراد 

پرنفوذ و البته فعال در پشت صحنه فوتبال، به باشگاه مس کمک کرده و در 

این فضای بلاتکلیفی که دارند حداقل در یارگیری به آنها یاری برساند. آنچه 

مسلم است مسی‌ها زمان زیادی برای از دست دادن ندارند و باید هرچه 

سریع‌تر سرمربی و بازیکنان مورد نظر خود را معرفی کنند. از این رو به 

زودی تکلیف همه چیز مشخص می‌شود و هواداران این تیم که فصل گذشته 

هم روز‌های سختی را سپری کرده بودند از این بلاتکلیفی خارج می‌شوند.

رقابت نزدیکی بین مربیان مختلف برای نشستن روی نیمکت مس رفسنجان در جریان است 

لابی چه کسی قوی‌تر است؟ 


